אוסף שאלות במכניקה: כבידה

1 . רדיוסם וצפיפותם של שני כוכבים A וB- הם : RA ו(A , RB-  ו- (B.

א . מהו היחס בין תאוצות הנפילה החופשית על פני שני הכוכבים ?

ב . קרוב לפניו של כל אחד מן הכוכבים סובב לווין במסלול מעגלי . מהו היחס בין זמני המחזור של הלווינום ?

ג . המרחק בין מרכזי שני הכוכבים הוא r . באיזו מהירות מינימלית יש לירות טיל מהכוכב A כדי שיגיע אל הכוכב B ?

2 .   שרטט בצורה סכמתית את כדור הארץ ונקודה A הנמצאת בגובה h מעל כדור הארץ.

I. שרטט את הווקטור עוצמת השדה הגרביטציוני בנקודה A. רשום ביטוי   של גודל הווקטור, כפונקציה של h ,G, ME, RE . 
II. התאוצה הגרביטציונית על פני כדור הארץ היא g0 = 9.8m/s2. רדיוס כדור הארץ RE = 6.4·106m. חשב באמצעות שני הנתונים האלה בלבד את התאוצה הגרביטציונית בגובה h = 1.6·106m מעל כדור הארץ.
III. לווין שנמצא באטמוספרה מרגיש כוח חיכוך. איך משפיע כוח החיכוך על האנרגיה המכנית של הלווין על גובהו מעל כדור הארץ ועל מהירותו? נמק את תשובותיך.

IV.    הירח מסתובב סביב כדור הארץ במסלול מעגלי. אפשר להזניח את השפעת גורמי שמיים אחרים.
ד1 . הוכח שתנועת הירח היא תנועה מעגלית במהירות קבועה.

ד2 . מצא ביטוי של מהירות הירח סביב כדור הארץ, באמצעות הפרמטרים : G, ME, D . (D – המרחק בין מרכז כדור הארץ למרכז הירח).

ד3 . חשב את מהירות הירח ( v ).

G = 6.67·10-11Nm2/kg2, ME = 6·1024kg, D = 3.84·108m
ד4 . מצא ביטוי של זמן המחזור של הירח סביב כדור הארץ, באמצעות הפרמטרים
